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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
 

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ – ΚΟΠΗ ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑΣ 
 

 
Την Πέμπτη 30 Ιανουαρίου 2020 στις 12 το μεσημέρι πραγματοποιήθηκε η προγραμματισμένη Συνέντευξη 

Τύπου κατά τη διάρκεια της οποίας παρουσιάστηκαν οι Δράσεις που έχουν σχεδιαστεί από την Επιστημονική 

Ομάδα του Κέντρου Πρόληψης (Λ. Σιάντσης – Επιστημονικά υπ., Μ. Ιωακειμίδου – Κοινωνιολόγος, Σ. 

Συρομάχου – Ψυχολόγος, Χρ. Τραμποσίνης – Ψυχολόγος, Χαρ. Χόντζια – ΤΕ Διοίκησης και Οικονομίας). 

 

Ο κ. Πέτρος Ζέρζης ως Πρόεδρος του Δ.Σ. αφού ευχαρίστησε τους δημοσιογράφους που παραβρέθηκαν, 

παρουσίασε όλο το προσωπικό και έδωσε το πολιτικό στίγμα των δράσεων. 

Συγκεκριμένα για το έτος 2020 θα δοθεί ιδιαίτερη έμφαση:  

Α) στην Πρόληψη της χρήσης Αλκοόλ από ανήλικους και κυρίως μαθητές μέσα από ενημερώσεις, αλλά 

και μέσα από την ευαισθητοποίηση όλων αυτών που εμπλέκονται με την πώληση και τη διάθεση 

αλκοολούχων ποτών.  

Η αρχή θα γίνει με την πραγματοποίηση ευρείας σύσκεψης Φορέων υπό την αιγίδα της Π.Ε. Πέλλας και του 

Αντιπεριφερειάρχη κ. Δ. Τζαμτζή. 

Β) στην Πρόληψη και στην Προστασία Παιδιών που κινδυνεύουν από παραμέληση ή/και κακοποίηση 

(σωματική, συναισθηματική ή/και σεξουαλική). 

Σε παρόμοια με την παραπάνω σύσκεψη αλλά με διαφορετική σύνθεση θα συζητηθεί η προσπάθεια 

επίτευξης μια καλύτερης συνεργασίας/δικτύωσης όλων των Ψυχο-κοινωνικών Φορέων σε επίπεδο Νομού 

προκειμένου να υπάρξει, η όσο το δυνατόν καλύτερη προστασία και φροντίδα των παιδιών. 

Στην συνέχεια τον λόγο πήρε ο επιστημονικά υπ. ο οποίος παρουσίασε αναλυτικότερα τις δράσεις που έχουν 

προγραμματιστεί για το 2020. 

Πέρα από τις γνωστές δράσεις που υλοποιεί κάθε χρόνο το Κέντρο (ήδη ξεκίνησαν 2 Ομάδες Γονέων στην 

Αριδαία), ενώ άλλες 5 θα ξεκινήσουν στην Έδεσσα (προέκυψαν μετά από αίτημα και σε συνεργασία με το 

ΝΠΔΔ του Δ. Έδεσσα «Ευ ζην». Αντίστοιχες Ομάδες πραγματοποιήθηκαν πέρσι στα Γιαννιτσά. 

Νέες δράσεις είναι: α) Η εφαρμογή του προγράμματος «Το Σχολείο που Ονειρεύομαι» σε νηπιαγωγεία, β) η 

εκπαίδευση δασκάλων στο πρόγραμμα «Γυμνάσιο Ερχόμαστε» και η εφαρμογή του σε μαθητές Στ’ τάξης, γ) 

Η εφαρμογή του προγράμματος «Ξέρω τι Ζητάω» με μαθητές του ΕΠΑΛ, δ) Σεμινάριο σε νέους 18-25 ετών 



(αναδυόμενη ενηλικίωση), ε) Σεμινάριο για Ζευγάρια «Φροντίζουμε τη συντροφική μας Σχέση», στ) 

Εργαστήρια σε διάφορα θέματα π.χ. «Διαχείριση άγχους», «Συναισθηματική Ρύθμιση», «Διεκδικητική 

Συμπεριφορά». 

Τέλος αναφέρθηκε το υψηλό επίπεδο συνεργασίας με όλες τις ψυχο-κοινωνικές υπηρεσίες του Νομού. Η 

συνεργασία/υποστήριξη που παρέχει το Κέντρο Πρόληψης στο Ίδρυμα Παιδικής Προστασίας «Παναγία η 

Οδηγήτρια» στα Γιαννιτσά. Επίσης έγινε αναφορά ότι όλα αυτά τα χρόνια το Κέντρο Πρόληψης λειτουργεί 

άτυπα ως Κέντρο Ψυχικής Υγείας παρέχοντας Δωρεάν Συμβουλευτική υποστήριξη (όπως και όλες τις άλλες 

υπηρεσίες του). Το 2019 πραγματοποιήθηκαν περίπου 850 συνεδρίες με 480 ωφελούμενους.  

Κλείνοντας την ενημέρωση ο επιστημονικά υπεύθυνος ευχαρίστησε με τη σειρά του τον Πρόεδρο και τα μέλη 

του Δ.Σ. για την εμπιστοσύνη και την υποστήριξη τους στο Προσωπικό και αναφέρθηκε στην αναγκαιότητα 

ανανέωσης της Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ ΟΚΑΝΑ, Υπουργείου Υγείας, Εσωτερικών, ΚΕΔΕ και 

ΕΕΤΑΑ που λήγει 31.12.2020 καθώς και στην αναγκαιότητα επίλυσης του θεσμικού πλαισίου που γεννά 

πολλά προβλήματα (75 ξεχωριστές Αστικές Εταιρείες (Κέντρα Πρόληψης) με κρατική χρηματοδότηση χωρίς 

ενιαία διοίκηση και επιστημονικό σχεδιασμό. 

Μετά το πέρας της Συνέντευξης Τύπου πραγματοποιήθηκε Αγιασμός από τον Πατέρα Βαρθολομαίο Δούμο 

(μέλος του Δ.Σ. που εκπροσωπεί την Ι. Μητρόπολη Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας), και η Κοπή της 

Βασιλόπιτας. Τυχερή ήταν η κ. Λ. Γαϊσίδου (μέλος του Δ.Σ. και Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου 

Έδεσσας) που κέρδισε το φλουρί και ένα βιβλίο.    

 

  
 
 

 

 
 

 

Ο Επιστημονικά Υπεύθυνος 

 

Λάζαρος Σιάντσης 

Κλινικός Ψυχολόγος - Ψυχοθεραπευτής 


